

Леонид РАПОПОРТ:

«Вложения в физкультуру и спорт в Свердловской области увеличиваются в разы»

Уже в ближайшие годы в наших городах появятся несколько новых спортивных сооружений

Алексей КУРОШ

Как уже сообщала «ОГ», в Москве состоялась встреча губернатора Свердловской области Александра Мишарина с министром спорта, туризма и молодежной политики России Виталием Мутко, на которой были обсуждены вопросы сотрудничества в области спорта. В переговорах участвовал министр физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области Леонид Рапопорт, ответивший на вопросы нашего корреспондента.

— Леонид Аронович, прежде всего, хотелось бы узнать о причине такой встречи. Она была плановой, традиционной или же состоялась в связи с каким-то событием?

— Поскольку первая подобная встреча состоялась год назад, можно говорить о традициях. Целью нынешнего визита в Москву стало подписание соглашения по вопросам сотрудничества и взаимодействия Свердловской области с Федеральным министерством. Разумеется, в начале разговора речь шла о состоянии физкультуры и спорта в области в целом, и в частности, об изменениях за последний год. Цифр можно называть очень много, остановлюсь лишь на нескольких. Зафиксирован рост количества регулярно занимающихся физкультурой и спортом с 670 тысяч в 2009 году до 720 тысяч в 2010-м, больше проводится спортивных мероприятий, в первую очередь — международных (19 и 31) и всероссийских (173 и 194), благодаря изменениям в системе оплаты труда увеличилась численность штатных физкультурно-спортивных работников (9379 и 9558). Есть рост — от десятых долей процента до почти что трёх — в обеспеченности населения всеми видами спортив-

ных сооружений — плоскостными, залами, бассейнами. С 34-х до 23 тысяч в школах сократилось количество детей, отнесенных к специальным группам здоровья. Думаю, введение в средних учебных заведениях третьего урока физкультуры этому способствовало. Наконец, более, чем в пять раз возросли расходы консолидированного бюджета на занятия населения физкультурой и спортом — с 872 до 4623 рублей.

— Ну вот давайте остановимся на последней. Как рядовой житель области может почувствовать, что расходы на него выросли в пять раз?

— Разумеется, это не деньги, перечисленные ему в чистом виде. Это вложения в проведение спортивных мероприятий (самые массовые из них — «Кросс наций» и «Лыжня России») и строительство спортивных сооружений, прежде всего.

— Относительно спортивных сооружений... В последние годы в различных беседах и на различных уровнях упоминалось о грядущем появлении в городах области специализированных объектов едва ли не по всем видам спорта. Но в обозримом будущем, насколько я понимаю, можно ожидать только ввода в строй Центрального стадиона...

— Я бы уточнил, что не в абстрактном обозримом будущем, а летом нынешнего года. Далее, разумеется, область крайне заинтересована в привлечении федеральных инвестиций. При этом в период с 2006 по 2008 годы за счёт средств федерального бюджета в рамках федеральной же целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в РФ на 2006-2015 годы» финансирование строительства объектов в нашей области не осуществлялось вообще! В 2009-2010 годах субсидии из федерального бюджета выделялись для реконструкции комплекса трамплинов «Аист» на горе Долгой

близ Нижнего Тагила и укладку искусственного футбольного газона в Красноуфимске.

На 2011 год на участие в реализации федеральной целевой программы, помимо комплекса трамплинов «Аист», заявлены сноупарк и лыжно-биатлонный стадион на горе Белой, Дворцы конькобежного и водных видов спорта, велосипедный трек в Екатеринбурге, Ледовый дворец спорта в Верхней Пышме, а также оснащение искусственными газонами девяти спортивных сооружений в городах области. Только в 2011 году начнется строительство восьми физкультурно-оздоровительных комплексов. В ближайшее время приступаем к возведению крытого футбольного манежа в Екатеринбурге на улице Фестивальной, что особенно актуально в связи с переходом на новую систему проведения соревнований («осень-весна») и расширением рамок сезона.

— Скажите, а все ли заявленные объекты по-настоящему необходимы области? Любимый дворец спорта предназначен, прежде всего, для проведения зрелищных мероприятий. Какие соревнования в присутствии большого количества зрителей можно регулярно проводить, к примеру, во Дворце водных видов спорта? И не лучше ли было бы построить на те же деньги несколько простейших плавательных бассейнов, обеспеченность которыми в области, как следует из представленных документов, хотя и выросла на 0,3 процента, но и сейчас составляет лишь 11,4 процента от необходимого.

— Я думаю, ваш подход к самому понятию «Дворец спорта» не вполне верен. И тот же Дворец водных видов спорта предназначается отнюдь не только для проведения зрелищных мероприятий. Достаточно сказать, что в нём будет четыре ванны, что во многом позволит удовлетворить и интересы представителей массового спорта. Кстати, подобный



Леонид Рапопорт с футбольным мячом — на «ты». Фото Владимира Васильева

баланс соблюдается и в глобальном смысле. Из 723,1 миллиона рублей, запланированных в областной целевой программе в 2011 году на строительство спортивных сооружений, 405,6 миллиона идут на спорт высших достижений, 317,5 — на массовый. Правда, подобное разделение отчасти условно, поскольку, как я уже говорил, эти явления взаимосвязаны.

— Вернёмся к Центральному стадиону. До конца так и остаётся неясным — возможно ли на нём проведение матчей группового этапа чемпионата мира или нет? Каким требованиям ФИФА стадион будет удовлетворять, каким нет?

— Как я уже говорил, летом 2011 года Центральный стади-

он утверждения требований ФИФА. Год от года они меняются, и в отношении чемпионата мира-2018 будут утверждены после окончания предыдущего чемпионата мира-2014 в Бразилии. Тогда и станет окончательно ясно, что ещё необходимо сделать, какая дополнительная реконструкция необходима. Возможность строительства другого стадиона в Екатеринбурге, «под чемпионат мира», сейчас тоже отвергать нельзя. И в любом случае, как подчеркнул на встрече в Москве губернатор Свердловской области Александр Сергеевич Мишарин, «для нас важно, чтобы работа по формированию заявки Екатеринбурга на проведение чемпионата мира не прошла даром».

— В течение 29 олимпийских видов спорта, названных базовыми для Свердловской области, отсутствуют, например, футбол и мужской хоккей. Этот факт живое обсуждается на «просторах Интернета» — ведь совсем недавно их определяли приоритетными для нашего региона.

— Хорошо, что вы задали этот вопрос. Очевидно, что люди смешивают два понятия. Не только футбол и хоккей, но и все остальные виды спорта, названные приоритетными для Свердловской области, таковыми и остаются. Речь идёт совсем о другом. В силу сложившихся традиций, наличия тренерских кадров, уже имеющейся материальной-технической базы, либо возможности её обновления определены регионы страны, в которых подготовка будущих олимпийцев по различным видам спорта наиболее эффективна, и федеральные власти готовы в ней участвовать, вкладывая дополнительные средства. Большая группа видов спорта «закреплены» за Свердловской областью, что для нас, разумеется, очень хорошо.

Возможность строительства другого стадиона в Екатеринбурге, «под чемпионат мира», сейчас тоже отвергать нельзя. И в любом случае, как подчеркнул на встрече в Москве губернатор Свердловской области Александр Сергеевич Мишарин, «для нас важно, чтобы работа по формированию заявки Екатеринбурга на проведение чемпионата мира не прошла даром».

ТУРНИРНЫЕ ВЕСТИ

Отмучались...

ХОККЕЙ. Екатеринбургский «Автомобилист» занял десятое место в восточной конференции и двадцатое — в «общей» таблице регулярного чемпионата КХЛ, программа которого, включавшая в себя 621 матч в период с 8 сентября по 20 февраля, теперь исчерпана.

В минувшем, дебютном для себя сезоне в КХЛ, наш клуб занял восьмое и девятнадцатое места соответственно (по итогам всего турнира, после розыгрыша Кубка Гагарина — шестнадцатое).

«Северсталь» (Череповец) — «Автомобилист» (Екатеринбург) — 10:1 (2,14.Цибак; 12.Жмакин; 13.Немец; 26.Цветков; 27.Воробьев; 35.Кетов; 45.Шипачев; 52.Рыбаков; 60.Страка — 7.Чистяков).

В этой встрече екатеринбуржцы потеряли своё самое крупное поражение в сезоне. Впрочем, команда, игравшая в Череповце, имела мало общего с той, что называлась «Автомобилистом» большую часть сезона. В ней отсутствовали почти полтора десятка хоккеистов, а из тех, что составили три неполных (!) звена, половина является юниорами.

«Спартак» (Москва) — «Автомобилист» (Екатеринбург) — 4:1 (10.Губин; 31.Баранка; 41.Шкотов; 57.Радиоевич — 53.Савченко).

По-своему символично, что именно лучший бомбардир «молодёжки» 19-летний Филипп Савченко, самый юный из всех хоккеистов, игравших ещё и за нашу главную команду, забросил последнюю шайбу «Автомобилиста» в нынешнем сезоне. А побывала она в воротах легендарного Доминика Гагсера, который старше нашего форварда почти на 27 лет.

Итоговая таблица регулярного чемпионата КХЛ (тёмным шрифтом выделены команды восточной конференции): «Авангард» — 118 очков, «Салават Юлаев» — 109, «Локомотив» — 108, «Ак Барс» — 105, «Металлург» (Мг) — 100, «Динамо» (М) — 96, СКА — 96, «Атлант» — 91, «Северсталь» — 89, «Югра» — 87, «Сибирь» — 83, «Спартак» — 82, «Динамо» (Р) — 81, «Барыс» — 77, «Нефтехимик» — 75, «Динамо» (Мн) — 74, «Торпедо» — 73, «Трактор» — 64, ЦСКА — 59, «Амур» — 50, «Металлург» (Нк) — 41.

Для семи последних команд сезон завершился, остальные продолжат борьбу за Кубок Гагарина.

Нашли баланс

ХОККЕЙ С МЯЧОМ. «Уральский трубник» (Первоуральск) — «Сибсельмаш» (Новосибирск) — 4:2 (19.Ахметзянов; 43.Степченко; 44.Криво; 65.Чучалин — 7.Голитаров; 55.Таранов).

Сергей Фирсов, главный тренер «Сибсельмаша»:

— Команды примерно равны по силам, но сегодня «Трубник» выглядел предпочтительнее и по самоотдаче, и по мастерству. Если наши хоккеисты застали на расстоянии в пять метров не могли сделать точный пас партнёру, то хозяева подобного себе не позволяли.

Валерий Эйхвальд, главный тренер «Уральского трубника»:

— Сегодня реализация моментов у нас была неплохой, и, кроме того, был найден нужный баланс между индивидуальными действиями и игрой в пас. Это и позволило нам победить. Сейчас у нас очень важные матчи на выезде в Оренбурге и Ульяновске. Беспокойт и устойчивость игроков, и травмы. Воронковский выбыл до конца сезона, потянул пах Саблин, то же самое — Ширяев...

«Трубник» набрал 20 очков (последние 15 матчей) и по-прежнему занимает одиннадцатое место, предпоследнее из числа дающих право выступления в плей-офф. Далее следуют: «Водник» — 16 (22), «Волга» — 15 (22), «Локомотив» — 13 (22).

Алексей КУРОШ.

Только факты

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ. На прошедшем в чешском городе Либерец X зимнем Европейском юниорском олимпийском фестивале екатеринбуржец Максим Ковтун завоевал серебряную медаль.

Воспитанник школы фигурного катания «Локомотив» лидировал после короткой программы, но в произвольной допустил несколько помарок и позволил чеху Петру Куфале себя обойти. В итоге Куфала набрал 169,73 балла, а Ковтун — 161,75. Бронза досталась французцу Симоу Хоко (151,04).

БАСКЕТБОЛ. Женщины. Премьер-лига. «Спартак» (Санкт-Петербург) — «УГМК» (Екатеринбург) — 45:68 (Андерсон, Лейси-по 11 — Груда-14). К большому перерыву была ничья (25:25), а вот вторую половину наша команда выиграла за явным преимуществом.

Сегодня «лисицы» проводят первый четвертьфинальный матч розыгрыша Евролиги с итальянской командой «Крас Баскет» (ДИВС, 19.00).

БАСКЕТБОЛ. Мужчины. Суперлига. «Урал» (Екатеринбург) — «Иркут» (Иркутск) — 85:62 и 88:59, «Рязань» (Рязань) — «Темп-СУМЗ» (Ревда) — 70:59 и 66:82.

Подробности — в следующем номере.

Главный приз остался в Первоуральске

Здесь был проведён I розыгрыш Кубка Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси по хоккею с мячом среди мальчишек

Сергей ПАГНУЕВ

Предыстория турнира такова. В канун 2010 года Русская Православная Церковь взяла под духовную опеку подлинно народный вид спорта — хоккей с мячом: в Москве в Храме Христа Спасителя Его Святейшество Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл с президентом Федерации хоккея с мячом России Борисом Скрынником подписали соглашение о сотрудничестве.

— Намечена широкая совместная деятельность, предусматривающая прежде всего поддержание имеющихся традиций в этом виде спорта, его дальнейшее развитие, в том числе — среди детей, — рассказывает протоиерей Всеволод Чаплин, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества.

— В планах создание учебно-спортивного центра, где можно было бы содействовать образованию доброй, нравственной, а бы сказал — чистой атмосферы.

Происходит постоянное общение сторон на разных уровнях. Представители Церкви посещают матчи, встречаются с хоккейными функционерами. В прошлом январе в столичном храме Николая Чудотворца на Трёх горах был совершён молебен для сборной России перед чемпионатом мира...



Викентий вручает главный приз капитану хозяев Андрею Зеленину. Фото Сергея БАТАЛОВА

сандром Мишариным, представителями администрации Первоуральска, Новотрубного завода и хоккейного клуба «Уральский трубник». Тогда и было принято решение о первом практическом шаге — возможности проведения детских соревнований на Урале, конкретно — в нашем городе. Хотя желание разыграть Кубок Патриарха у себя изъясняли такие центры как Новосибирск, Кемерово, Архангельск...

Турнир прошёл под патронажем Федерации хоккея с мячом России, которую на церемонии открытия представлял её президент Борис Скрынник, и правительства Свердловской области.

Три дня Первоуральск буквально жил хоккеем. Матчи турнира на двух полях городского стадиона посетили сотни учащихся школ, организовавшие шефство над хоккеистами, воспитанники дворовых клубов, родственники юных спортсменов.

Хозяева льда из «Уральского трубника» (специализированный хоккейный класс общеобразовательной школы № 6, тренер — Олег Хлопунов) не оставили шансов соперникам. Обыграв Кировскую «Родину» — 3:0, казанскую «Ракету» — 10:0, ульяновскую «Волгу» — 4:2 и новосибирский «Сибсельмаш» — 4:1, первоуральцы за тур до окончания соревнований оказались недосягаемыми. А под занавес наши земляки взяли



Фрагмент матча «Уральского трубника» с «Кузбассом». В центре — первоуралец Максим Лышин (№ 8), ставший вторым в списке бомбардиров. Фото Сергея БАТАЛОВА

верх и над кемеровским «Кузбассом», считавшимся фаворитом розыгрыша — 2:0. Горнякам для завоевания бронзы достаточно было в заключительном поединке добыть ничью, а так они при равенстве очков (по 6) уступили медали ульяновцам и пропустили на четвёртое место новосибирцев. Серебряными призерами с 12 очками стали Кировские ребята. Без очков и без единого забитого мяча возвращаются домой казанцы, за которых выступали хоккеисты на год, а то и на два младше соперников. Зато приз самому юному участнику достался 9-летнему «ракетчику» Ильфату Гизатуллину. Лучшими игроками по линиям были признаны вратарь Егор Гайдучек («Кузбасс»), защитник Дмитрий Кураев («Родина»), полузащитник Андрей Зеленин (капитан «Трубника»), нападающий Никита Я-

ков («Волга»). Приз главному бомбардиру первоуральцу Никите Нелепу (7 голов) вручил прославленный ас русского хоккея Николай Дураков. На новые успехи в спорте, хорошую учебу хоккеистов напутствовали Высокопреосвященнейший Викентий, архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский, а также специально приехавший на свою малую родину вице-президент Всероссийской и Международной федерации хоккея с мячом Вадим Гришун.

Турнир был идеально организован — такова оценка высших руководителей нашего хоккея, Православной Церкви. Многие удалось сделать, благодаря спонсорам: призы, награды, баннеры и афиши, программы, выпела... Проживание в гостинице и питание хозяева предоставили командам бесплатно.